

Mensaje del Generalísimo en Año Nuevo

El jefe del Estado dirigió anteayer a los españoles el siguiente mensaje de Año Nuevo, desde la Radio Nacional de España:

«En este primer día del Nuevo Año, bajo el signo de la victoria que en tierra aragonesa acompaña a nuestras tropas, mi recuerdo se dirige a los que vivieron bajo el cerco de Teruel días intensos de heroísmo y sacrificio, a los que en su socorro, corriendo sobre campos cubiertos de nieve vencieron y destrozaron a las fuerzas rojas, a los que en el parapeto fuere y silencio viven estos días familiares. A los que atrás lloran la falta de seres queridos y a los que en el campo rojo esperan su liberación de nuestro esfuerzo. A todos acompaño y acompaña, instante tras instante, mi espíritu en estos días históricos en que forjamos nuestra España Imperial.

Un año para nosotros colmado de victorias, de derrotas y fracasos para nuestros enemigos. Un Ejército en el Norte vencido, despedido y cautivo; fantástico cinturón de hierro rotos y derrumbados por el empuje heroico de nuestras tropas; ingentes y fabulosos redacios asturianos reducidos por nuestras columnas victoriosas; cuatro nuevas provincias redimidas del terror rojo; nuevas comarcas incorporadas al orden y a la paz; ricas zonas minera e industriales que completan nuestra ya envidiable economía. Para para todos. Naciones extranjeras que entreabren los ojos a la luz de nuestra verdad. Esto fué para España el año que terminó ayer.

Lo que ahora os ofrezco no sólo es el fin de una victoria cercana y definitiva; son las victorias de la paz que han de irse produciendo con una exactitud perfecta; victoria del trigo que ganamos para nuestros campesinos; victoria de la carne que recibiremos a nuestras clases ganaderas; victoria para los trabajadores del mar, que todas se obtendrán contra todos los que pretenden oponerse a la implantación de los principios del nuevo Estado, ya luchando contra la Patria, ya regateando el pan o negando la justicia. Pero que nadie interprete estas palabras en el sentido fácil de que vayamos a vivir días cómodos y desocupados. Hay larga tarea para todos después que las armas cedan su puesto a los arados; hay trabajo largo y penoso tras el cual alumbran los destinos de la Nueva España, cuya gloria y cuyo imperio no se forjó tampoco en los días fáciles del pasado, sino en los de trabajo y sacrificio cuando nuestros caudillos y nuestros pensadores trabajaban en vigilia tensa y con austeridad ejemplar.

Españoles todos: tened la seguridad que este nuevo año que hoy empieza nos congregará a su fin junto a grandes tareas que den a nuestra España la gloria, la potencia y el rango que nosotros queremos para ella. Combatientes: no está lejos el día en que cambiéis el fusil por el libro o la herramienta para colaborar con quienes ya planean la gran obra que nos espera: la de hacer que España sea ya para siempre Una, Grande y Libre. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Suscribanse

al "DEFENSOR"

Ambrosio de Morales núm. 6

El año que pasó y el que empieza

Con la ayuda de Dios y pensando sólo en su servicio, comenzamos el nuevo año y sea para alabar las primeras cuartillas que escribimos y sea para felicitar a nuestros lectores la intención siguiente:

Si siempre debemos alabar a Dios y procurar ofrecerle lo poco que somos y valemos, nunca tan patente este deber como en los días que corren, días en los que su protección es harto clara para España, días en que a todas horas se ve patente que Dios está con nosotros.

El año que pasó ha sido de ello una prueba plena y palmaria.

La masonería, aliada con el marxismo y el judaísmo, han trabajado con todas sus fuerzas para aniquilar a España.

Se ha visto de modo clarísimo cómo Rusia, sede del marxismo, cómo Francia, donde la masonería revela su poder en política, en modas y de otras mil maneras, cómo otras naciones, que no citamos, pero que giran dentro de la órbita de esos dos pueblos o son hijas obedientes de la secta diabólica, o están sojuzgadas por el judaísmo, han prestado todo su apoyo a los rojos españoles, fracamente unas, hipócritamente otras.

Su prensa, sus radios, sus armas han servido esa causa y ello no obstante nuestras fuerzas han seguido su avance victorioso. Se tomó Málaga, y Bilbao, y Santander y Oviedo.

El enemigo con todo el empuje de las brigadas interacionales, con la fuerza material y moral de esas naciones, con el evidente apoyo luciferiano, no avanzó un ápice, en ningún sector y cuando a la postre proclamó ante el mundo, que había obtenido una victoria en Teruel, la realidad les ha hecho caer en el más espantoso ridículo. Teruel ha seguido siendo nuestro y sus armas han sufrido una derrota de las que hacen época, mayor que la de Asturias, mayor que la de Brunete, mayor que todas.

El año que empieza es el de la victoria, pidamos a Dios no nos deje de su mano, pidamos a María Inmaculada en esta fiesta del Pilar—que ayer celebramos—que la tierra española siga llamándose la tierra de María Santísima, que este año nuevo sea de laureles para la Patria, sea el principio del Reinado del Corazón de Jesús entre nosotros y bajo la égida del Generalísimo tengamos la España grande, libre, imperial que todos deseamos.

El año que empieza es el de la victoria, pidamos a Dios no nos deje de su mano, pidamos a María Inmaculada en esta fiesta del Pilar—que ayer celebramos—que la tierra española siga llamándose la tierra de María Santísima, que este año nuevo sea de laureles para la Patria, sea el principio del Reinado del Corazón de Jesús entre nosotros y bajo la égida del Generalísimo tengamos la España grande, libre, imperial que todos deseamos.

Para los hospitalizados

Un cántico nos ha visitado y nos ha dicho: Conozco la labor que vienen ustedes realizando con los hospitalizados y singularmente en el Hospital de San Fernando.

Para que el día de Reyes no falte su visita, con tabaco, tengo el gusto de entregarle cincuenta pesetas con la única condición de que silencie mi nombre y cite el hecho por si hay quienes quieran cooperar en ese día que tanto simbolismo encierra.

Agradecemos este primer donativo del año.

Un soriano y su familia, siguiendo ya su tradición de meses, nos entregó tres paquetes de 0.80 con el mismo fin.

CASANA, BENTISTA

Morgan de Bell. S. ZORDOBA

AL COMENZAR EL AÑO NOSOTROS

Confesamos nuestro pensamiento contra la república, luchamos por ideales que van teniendo realidad manifiesta.

El obrar así nos costó grandes trabajos, esfuerzos múltiples, pero jamás cejamos en nuestro camino.

Hemos luchado por la causa católica y por la causa de la Patria.

No nos importa haber dejado la carne hecha girones en las zarzas del camino.

Cuanto hicimos, lo hemos hecho por la causa de Dios y nada más.

Los que piensen como nosotros, los que se tienen por adalides de esta causa, reconocerán sin duda estas verdades.

En lo que tal vez no piensen es en las amarguras sufridas, en los dolores callados, en lo que significa luchar faltando el apoyo del que piensa igual, la cooperación del afín, la indiferencia del que se titula amigo.

Veán todos lo que significa la propaganda católica y su necesidad, mediten sobre sus deberes para con la prensa católica y después de hacer exámen de conciencia, vean si los han cumplido y hasta dónde.

Veán los miles de pesetas de un déficit que es imposible seguir soportando y luego los que pudiendo y debiendo no cooperan, por lo menos que no señalen defectos de los que muchas veces son ellos culpables.

Mediten bien para enjugar el déficit: el anuncio, la suscripción, el donativo....

Trabajar incansablemente y sufragar además pérdidas, se hace por el ideal, pero se hace hasta donde se puede.

Llega un momento en que no es posible seguir.

Meditenlo aquellos que sientan nuestro ideal.

Con que cada lector aportara una suscripción nueva y los que pudieran un anuncio, seguramente que el año que ahora comienza había de daros nuevas fuerzas, robusteciendo las que la defensa de nuestro ideal nos proporciona.

Por Dios y por la Patria comenzamos un nuevo año más de nuestra vida.

Confiemos para seguir la obra en Dios y en la Inmaculada, patrona de la prensa católica, y jamás confiemos en vano en Dios y en nuestra Madre.

El maestro Vázquez Roca

Al conocerse la noticia, ha habido conmoción de dolor en la ciudad. Ha muerto agotado en el trabajo científico, profesional y administrativo, aquel anciano menudito, temblón, bondadoso y afable, que había hecho de nuestro Instituto su hogar y su taller y que ha pasado su larga vida en las aulas del mismo, enseñando de manera inimitable.

Córdoba le aclamó por su hijo preciado el día en que celebraba sus bodas de plata con la cátedra; la academia cordobesa, noble y vieja institución de cultura, le tuvo años y años por su secretario perpetuo; el extenso disciplinado le conservó y le guardará mucho tiempo respeto y veneración profundos, y todo el que fué su amigo le tomó por modelo de caballeros.

En 1935 remató su vida oficial y desde entonces, no hizo otra cosa que prepararse para morir como cristiano, feliz privilegio de los que pasan por el mundo haciendo el bien. No podrán contarse los favorecidos, ni tampoco los que a él deben el pan de la ilustración y del saber. Por ello serán hoy muchos los que pidan a Dios un premio para la obra caritativa y laboriosa del más respetado y del más venerable de los claustros del Instituto Colegio de Córdoba.

De cara a la muerte ha esperado su última hora, entregado a las más conmovedoras prácticas piadosas y a prepararse para el eterno viaje. Esta tarde ha sido llevado su cuerpo a enterrar en el campo santo de la Salud, con la modestia por él mismo recabada.

Sigva su vida de ejemplo en todo, y creésteis Córdoba siempre como fué: un grupo de cordobeses laboriosos, cristianos y honrados.

La gloriosa liberación de TERUEL

El enemigo que ha tomado parte en las operaciones de Teruel, se había formado con seis divisiones. En ellas tenían los mejores jefes de su ejército y el material mejor, más perfecto y más rápido.

Tenían además dos divisiones motorizadas.

Esperaban mucho de esta ofensiva los rojos. Decían que la toma de Teruel suponía más que la toma de Bilbao, Santander y Asturias unidas.

Con esta derrota se desbarataron sus planes por completo.

La plaza de Indalecio Prieto, es de tal calibre que resulta internacional. Deja al margen el crédito de sus noticias y logrará que sus amigos lo abandonen.

MANIFESTACION

A primera hora de la noche del viernes se supo en Córdoba la noticia de haber rotto el cerco de Teruel el glorioso ejército español.

EL DEFENSOR pudo alcanzar la noticia y en la última hora la dió a conocer a nuestros lectores. La falta de tiempo nos impidió publicar la información que a esa hora captábamos en la rueda de emisoras de extracorta.

Se pensó en celebrar una manifestación a las ocho y media, pero esta fué aplazada para el sábado a las 12.

El día recorrió las principales calles empedradas de la mayor algarazara, bailándose en la plaza de Primo de Rivera y jugándose al corro, apesar de la baja temperatura el público no decaía.

Muchos edificios lucieron alumbrado extraordinario.

A las 12 del sábado se organizó la manifestación en el Ayuntamiento, la cual fué presidida por las primeras autoridades y los gestores municipales y provinciales.

Recorrió las calles Claudio Marcelo, Málaga, avenida de Canalejas, Gran Capitán y San Felipe, situándose en esta plaza.

En el Gobierno Militar estaba el general Cascajo, el cual recibió a las autoridades, que le felicitaron por el triunfo de las fuerzas nacionales.

Se dieron numerosas vivas. El general dijo que acompañaría a la manifestación hasta la plaza de Primo de Rivera, donde se disolvería.

Seguidamente continuó aquella por las calles Pérez de Castro, J. Collas, Concepción y Gondomar, hasta la estatua del Gran Capitán, donde se disolvió.

Figuraban en ella gran número de banderas nacionales y de F. E. T. y I. J. A. y de F. E. T. J.

Durante todo el recorrido, el entusiasmo fué indescriptible.

El pueblo de Córdoba dió una muestra más de su patriotismo y amor al glorioso ejército que lleva a España a su completa liberación.

Notas

Roma.—La liberación de Teruel ha de dar al «Gornale» que se desmoronaron los éxitos fijados por la prensa francesa, que se iban extendiendo a la inglesa izquierdista.

París.—El redactor de un periódico francés telegrafía de Teruel que las tropas nacionales desalojaron a los rojos de la primera retaguardia de las posiciones que ocupaban desde Agosto de 1936.

La aviación actuó con gran eficacia. Destrozó el nudo desde donde los rojos controlaban nuestra actuación.

Ha quedado separado el mando superior rojo de sus columnas y estas han perdido el enlace entre sí.

París.—«Le Temps» dice que han terminado los fuegos artificiales preparados por los rojos. Lo ocurrido en Teruel abrió los ojos a muchos.

M. CABALLERO

Médico-Dentista

Ha trasladado su clínica, de Braulio Leportilla n.º 6, a GONGORA, N.º 13.

SE VENDE TERRIN Y LEÑA

Pedidos a José Moneja, Claudio Marcelo, 10, Córdoba. B-2

Fuít homo missus a Deo..... FRANCO

Se celebró la despedida del año en San Hipólito con un solemne Te Deum, hallándose el templo completamente lleno.

A la mañana siguiente fué la fiesta al divino Titular y en ella tuvo la oración sagrada el R. P. Manuel María Fernández de Castro, S. J.

Las palabras del evangelista San Juan fueron el tema del sermón y el sermón fué una glosa admirable de esas palabras.

La oración fué altamente patriótica, fué un panegírico al Dios Hombre que vino a salvarnos y después de cantar a Jesús, habló de alguna de sus prefiguraciones, y de figuras nacionales.

Dios quiso que en la batalla de Lepanto se salvara la civilización cristiana de aquella época y envió entonces un hombre que capitaneara los ejércitos cristianos.

Dios ha querido que en una cruzada moderna se dé el golpe de gracia a los sin Dios y se saive España de la barbarie y de suaviado a Franco.

Así el panegírico ha sido de Jesús, pero ha sido también de su poder, de su providencia. Y David y San Juan y Juan de Austria y Franco, obra de Dios, fueron los instrumentos de que Dios se valió para dar testimonio de su poder.

El predicador fué muy felicitado.

De Sociedad

En el «Norte de Castilla» del 30 del actual leemos en sus notas de sociedad la de haberse celebrado el día anterior en la parroquia de Santiago, de Valladolid, el sacramento del matrimonio de la bella señorita María del Carmen Rico y de nuestro paisano don Angel Mestanza.

Los contrayentes fueron apadrinados por la madre de la novia, señora viuda de Rico, y nuestro querido amigo don Modesto Mestanza, padre del novio.

Actuaron de testigos don Marcelino Fábregas, ingeniero jefe de vias y obras de la Compañía de ferrocarriles del Oeste, y don Alfonso Rivero de Aguilar, médico jefe del servicio sanitario de dicha compañía, por parte de la novia, y don José María Rivero de Aguilar, teniente coronel jefe del servicio militar de ferrocarriles, y don Luis Martín, por parte del novio.

Desamamos a la feliz pareja una lluvia de misal interminable.

Periodistas muertos

En el combate de Teruel, una bomba alcanzó a un coche en el que viajaban enviados de la prensa extranjera. Resultó muerto el redactor del periódico «New Weekll», de Nueva York, y otro periodista inglés.

El corresponsal de la agencia inglesa Reuter, el de la americana Associated Press y un redactor del «Times», resultaron heridos y se les condujo a Zaragoza donde ingresaron en el Hospital de la Cruz Roja.

Los cadáveres los llevaron a la Facultad de Medicina.

El redactor de Associated Press ha fallecido cuando se disponía el entierro de los muertos, por lo que se ha aplazado éste.

A este periodista se le hicieron tres transfusiones de sangre; la de dos caballeros que se ofrecieron a ello y la del sacerdote que le asistía. Recibió 1.500 gramos de los tres.

Murió como buen católico.

El redactor del «Times» se halla fuera de peligro.

Los cadáveres han sido trasladados a San Sebastián, acompañándoles el Sr. Merry del Val, de P. y P.

De aquí irán a San Juan de Luz. El cadáver del redactor de Reuter será enterrado en Londres.

Se desconoce si los de los otros dos serán trasladados a América.

Aviso

Si es usted suscriptor de El Defensor de Córdoba y no recibe algún día el periódico, no silencio la falta y avise por inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

Vida religiosa

SANTOVAL.—Día 4. San Aguilino.

La misa es de la octava de los Santos inocentes, como en la festividad, pero se dice gloria. Segunda oración Deus qui salvas. Tercera por la Iglesia o por el Papa, se omite el tracto y después del Gradual se dice Aleluya. Prefacio el de la Natividad. Simple. Rojo.

JUBILEO
Jubilico circular de las 40 Horas. En el Sagrario.

Parroquia del Sagrario.—Del 29 de Diciembre al 6 de Enero solemne novena al Divino Niño Jesús, a las 5 de la tarde, con villancico y al terminar se adorará la imagen del Niño Jesús.

Capuchinos, Solemne quinario al Divino Niño Jesús, del 2 al 6. A las 6 de la tarde los ejercicios con manifiesto y sermón por un R. P. de la Comunidad.

Iglesia del Carmen (Puerta Nueva).—Día 6 de Enero. Por la tarde después del Ejercicio del día se hará la Adoración del Niño Jesús en los brazos de su Santísima Madre.

San Cayetano.—Solemne triduo al milagroso Niño Jesús de Praga los días 4, 5 y 6. A las 8 misa en el altar del Niño. Los ejercicios de la tarde a las 4.30 con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Fr. Ladislao de Jesús María, C. D.

Información por Radio

El representante del Japón

Saizawa. Desde hace dos días se halla en ésta la representación diplomática del Japón a cargo del primer secretario Teichiro T. Katak, que es el encargado de Negocios.

Este declaró a un representante de P. y P. que era para él un alto honor y un placer haber venido a ocupar este cargo.

El Japón admira la labor del Generalísimo y coincide con él en su tema de expansión del comunismo.

Esta identificación es también con Alemania e Italia, que tienen igual voluntad contra el peligro comunista.

El embajador japonés expuso su admiración y respeto a España, pueblo que conoce y estima por haber ya desempeñado cargo en Madrid de donde marchó a Praga. De Praga vuelve nuevamente a España.

Expresó su gratitud por las atenciones que ha recibido.

Además de dicho representante forman parte de la Legación, el secretario, intérprete y un agregado.

Les acompañan esposa e hijos.

Desamamos a nuestros buenos amigos japoneses una feliz estancia entre nosotros.

La Bula

El Cardenal Prímado ha dictado una disposición relativa a los privilegios que otorga la Bula de la Santa Cruzada. Los privilegios alcanzarán a los católicos de la zona roja, en las condiciones que fija.

Real Academia

San Sebastián. Bajo la presidencia del Duque de Alba, se reunió la Real Academia de la Historia.

Se acordó expresar su adhesión al Generalísimo.

El Duque de Alba, con el asentimiento unánime, hizo constar que España había recobrado el providencial lugar que le señaló la historia siempre.

Como postulado de la actuación académica, señaló el relato histórico de nuestra cruzada.

Se leyó una carta de un historiador inglés, en que se dice del destrozado de muchas de las más valiosas antigüedades y el saqueo del Palacio de Liria.

Yo espero no alterar mi creencia de que la destrucción de los archivos de España, de sus obras de arte y el marxismo de sus sabios, no tendrán los resultados que los enemigos de la civilización deseaban alcanzar.

Toda esta destrucción la han organizado con deliberado intento de arrebatarnos nuestra fe en Dios y rebajar los valores de nuestra raza.

Este espíritu reanjará pujante con más amor a Dios y a la Patria, porque si España ha perdido su patrimonio natural, ha salvado su alma.

Se han quemado los archivos, por

orden extranjera, para intentar borrar el pasado.

Término con un recuerdo al Alcázar de Toledo y un elogio entusiasta del Generalísimo.

Eden arrinconado

Chamberlain ha nombrado a un experto para que intervenga directamente en los asuntos del Foreign Office que requieren un estudio técnico y reposado.

De este modo se aleja a Eden y en cambio se consigue el deseo de Chamberlain de no verse alejada Inglaterra del «j» Roma Berlín.

Barcos

Londres.—«Day Mail» dice que ha salido una división de contratorpederos yanquis para aguas chinas, de acuerdo con los gobiernos de Londres y Washington.

Parlamento que se cierra

Londres.—Se ha firmado un decreto clausurando el Parlamento por un mes, Pasado que sea este el gobierno tardará en presentarse al Parlamento.

El basurero de Europa

París.—Los periódicos antialemans que se editaban en Praga, se editan ya en París. «Le Journal» dice que parece ser que el gobierno del frente popular quiere que Francia se convierta en el basurero de Europa.

Festival taurino

Ayer tarde se celebró en la Plaza de Toros, el festival taurino anunciado, siendo la entrada foja, por la temperatura.

Los b'chor de doña Enriqueta de la Cova tenían cortados los pitones.

Acudían bien a los capotes y ello alivió para que Chicuelo y Manolito torraa con arte y elegancia, siendo aplaudidos.

Camará, Chicuelo y Manolito, mataron sus toros aceptablemente.

POI.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afeitar Plini, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar satisfacción al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo Gondomar, 11. Córdoba.

Para el monumento a Calvo Sotelo

El Excelentísimo Ayuntamiento de Córdoba, que ya había contribuido con un donativo en metálico a la construcción del monumento a Calvo Sotelo en Tuy, ha tenido la gentileza de entregar, con destino al mismo, un sillar procedente de las excavaciones de Medina Azahara (siglo X).

La histórica piedra ostenta, en letra capital, la siguiente dedicatoria:

«Ofrenda a Calvo Sotelo.-1937.- Sillar utilizado en los días en que Córdoba fué centro de Europa».

El Presidente de la Comisión en la provincia de Córdoba, don José Tomás Valverde, ha visitado al señor Alcalde para darle las más rendidas gracias por la valiosa aportación de la ciudad al monumento que perpetuará la memoria de Protomartir del Movimiento Salvador de España en su pueblo natal.

GOBIERNO MILITAR

LICENCIA DE ARMAS

Conforme a lo ordenado por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, a partir de esta fecha quedan caducadas toda clase de licencias de armas de fuego cortas y largas rayadas, debiendo atenderse para la expedición de las nuevas, a las instrucciones que dicte el Delegado de Orden Público y Seguridad Interior de esta provincia.

Córdoba 1.º de Enero de 1938. El Año Año Triunfal.—De orden de S. E., el comandante jefe de E. M., MANUEL JIMÉNEZ

VIAJES AÉREOS

Autorizada la sociedad Ala Littoria, para el establecimiento y explotación de la línea aérea Tetuán-Melilla-Málaga-Sevilla y viceversa, para el transporte de pasajeros y mercancías, se hace público por medio del presente, para general conocimiento. El servicio deberá inaugurarse el día 1.º de Enero de 1938, sobre el recorrido completo. Será diario, excepto los domingos, en los dos sentidos.

Córdoba 2 de Enero de 1938. El Año Triunfal. De orden de S. E., el comandante jefe de E. M., MANUEL JIMÉNEZ

Fin de año en las Escuelas gratuitas salesianas

Por iniciativa de las Damas cooperadoras de las Escuelas Salesianas y con la ayuda generosa de algunas de ellas y de otras personas y entidades que no pertenecen a tal institución, se dió ayer una abundantísima comida familiar a los setecientos y tantos niños que bajo la sombra de María Auxiliadora reciben a diario el pan de la verdad.

Los cuerpos ateridos de los chicos los bajo el sol de la huerta del amado colegio y asistidos por damas y señoritas, se confortaron en el abundante condumio que conforme a selecto y provechoso menú se les había preparado.

Todo sin tasa, el alimento y la alegría; el cariño a la infancia necesitada y el celo por su cultura y por el bien de su alma.

El acto resultó hermoso, conmovedor. Así quisieron despedir al año las Damas que todos los años por este tiempo, se preocupan de dar prendas de abrigo para estos niños en los días en que el frío azota sus cuerpos débiles y que, como ahora no hay prendas disponibles de abrigo en el comercio para los cientos y cientos de beneficiarios que en ocasiones análogas lo recibieron, pues que todas deben ser para los que luchan por la Madre España, han sustituido el agasajo de ropas, por el de esta gran comida familiar y cordialísima de fin de 1937, que será preparación para el de 1938 o sea el de la victoria.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda

CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA. TELÉFONO 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prontitud. Garantía. Economía.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Presidió el señor Coello y Ramírez de Arellano, asistiendo todos los vocales.

Leída y aprobada el acta de la sesión última, el alcalde dió cuenta a la Comisión gestora del fallecimiento del ilustre cordobés, maestro en Ciencias Físico químicas, laborioso y honrado ciudadano, don Rafael Vázquez Aroca, catedrático jubilado del Instituto de 2.ª Enseñanza y miembro de su claustro profesoral, a quien el Excmo. Ayuntamiento hizo la justicia de proclamar hijo preclaro de la ciudad de Córdoba, con ocasión de sus bodas de oro con la función docente, en el año de 1928, y propuso que constase en actas, como así se acordó por voto unánime, el sentimiento de la Corporación por esta pérdida, y que así se testimonie al claustro del Instituto y a los familiares consanguíneos y adoptivos del fallecido profesor, hora de su patria.

Se acordó contribuir con 1.000 pesetas para regalos de juguetes a la organización juvenil.

Notas de la provincia

NIÑO CARBONIZADO

Dicen de Pueblo Nuevo que en la calle Leones núm. 26, se declaró un incendio, pereciendo carbonizado el niño Rafael Bueno Bravo, de dos meses que se hallaba en una mecedora. El siniestro se produjo al saltarumbre del brasero.

Gobierno Civil

AVISO

A los deudores de préstamos en metálico para la siembra de leguminosas, maíz y algodón, concedidos con arreglo a la orden del Excelentísimo Sr. General Jefe del Ejército del Sur, fecha 9 de Enero pasado y Circular núm. 1.050, del Excelentísimo Sr. Gobernador civil.

«Si a las 24 horas de darles conocimiento de esta resolución y en cumplimiento de lo ordenado por el Excelentísimo Sr. General Jefe del Ejército del Sur, no han hecho efectivas sus deudas, por préstamos en metálico, concedido generosamente por dicha superior autoridad, para siembra de leguminosas, proceda a la detención de los agricultores que se encuentran en este caso, que continuarán en prisión hasta el completo reintegro de dichos anticipos.»

Así se ha notificado a todos los Alcaldes de los pueblos de esta provincia y se hace público en la Prensa, por lo que respecta a los de la capital.

Córdoba 3 de Enero de 1938. El Año Triunfal.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

El Gobernador civil ha enviado al alcalde de Ternel el siguiente telegrama:

«Saludo en nombre esta provincia invitado pueblo y guarnición héroes del mundo, envidioso de su gloria y emocionado por su heroísmo. ¡Arriba España!»

Ayuntamiento de Córdoba

Por esta Alcaldía se recuerda a los señores vendedores de carbón y picón vegetal y de orujo, la obligación que tienen de atenderse a la tasa fijada por la Junta provincial de precios, y que son los que siguen:

Carbón vegetal, 0 35 pesetas kilo; picón vegetal en sacos harineros, 5 50 pesetas año; hectólitro de picón de orujo, 7 pesetas; decálitro de picón de orujo, 0 80; picón vegetal, decálitro, 0 40.

Al mismo tiempo requiero al vecindario, para que denuncie ante los agentes de mi autoridad, cualquier infracción o abuso que conozcan.

NEGOCIADO DE PRESTAMOS AGRICOLAS

Los agricultores de este término municipal, don Pablo Bello Molinero, don Francisco J. Bernardo López Serano, don Carlos Vázquez de la Torre Maza, don Antonio Castilla Vázquez, don Antonio García Moreno, don Rafael Romero Ordóñez, don José Sánchez Fariñas, se presentarán en el Negociado respectivo del Excelentísimo Ayuntamiento, para hacerles entrega de sus respectivos pagarés. Córdoba 30 de Diciembre de 1937. El Año Triunfal.—El alcalde, ANTONIO COELLO.

LÓTERIA DE LOS CIEGOS
El número premiado hoy es el 593
Aproximación: 592 y 594

+
PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR
D. Carlos de Ochotorena Laborda
Coronel de la Guardia Civil
Que murió por Dios y por España, vilmente asesinado, en Bilbao (Cárcel de los Angeles Custodios) el día 4 de Enero de 1937

R. I. P. A.

Su esposa doña Rafaela Guerra; sus hijos don Rafael, doña Carmen, doña Juana, doña Fuensanta y doña María Luisa; hijos políticos doña Silvia Yébenes, don Juan Poveda, don José Pérez y don José Candela; nietos, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y sobrinos políticos, y demás parientes,
Ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan a las misas que se han de celebrar los días 4 y 5 del presente mes, a las diez y media y once de la mañana, en la Real Colegiata de San Hipólito, por cuyo acto de piedad les quedarán eternamente agradecidos.

Magisterio

DESESTIMADA

El Rector de la Universidad de Sevilla desestima petición de licencia por tres meses de la maestra de 2.ª grilla (Priego), doña Dolores Granada Bonilla, por no estar autorizada esta clase de licencia.

ACLARACION

La misma autoridad aclara orden referente a los maestros nacionales que sirven al Ejército en el sentido de que no podrán percibir haberes aquellos que se hallen incorporados por caducidad de prórroga o a consecuencia de revisión de inutilidades, mientras no tengan justificado haber servido por lo menos doce meses en filas.

LA TABLA DE JUBILEO

En la sacristía de la parroquia del Sagrario se expenden las tablas de Jubileo para el año próximo.

+

Rogad a Dios en caridad por las almas de los Ilustrísimos señores

D. Luis Gutiérrez de los Ríos y Pareja Obregón

y
D.ª Francisca Enrile y González de la Mota

Que fallecieron en Córdoba el 25 de Enero de 1900 y el 4 de Enero de 1935

R. I. P. A.

Las misas que se digan en la parroquia de San Juan el día 5, en la Real Colegiata de San Hipólito el día 4, y todas las que se digan el día 4 en la iglesia de María Auxiliadora, así como la de ocho que se dice todos los días en la misma iglesia, y las que se dicen en la capilla del Hospital de Jesús Nazareno los días 4 y 25 de cada mes y los días 7 en las Siervas de María, serán aplicadas por las almas de dichos señores. Con la misma intención se aplicará el Jubileo Circular en el Buen Pastor el día 25.

Sus hijos ruegan a sus amigos los encomienden a Dios y a la Santísima Virgen María Auxiliadora.
Varios señores Prelados han concedido indulgencias.

Noticias

EL TIEMPO

Temperatura máxima a la sombra, durante las últimas 24 horas, 10'5; mínima, 5'2. Altura barométrica, 748 3 Temperatura a la sombra a las siete de hoy, 8 4

FARMACIAS

Las de guardia desde las ocho de la noche del sábado 1.º de Enero hasta la misma hora del sábado 8, son las siguientes:

Don Miguel López Mora, San Pedro, 2

Don José de Diego Martínez, plaza de José Antonio Primo de Rivera, 8.

Don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5.

Don Luis Viana Rodríguez, S. villa, 8.

Don Luis Jurado López, San Fernando, 97.

Don Rafael López Conte, Rojas de Don Gome, 2.

SUFRAGIOS

Mañana, a las nueve y media, se celebrarán honras fúnebres en la parroquia de San Juan (Trinidad) en sufragio del alma del aiférez de la tenencia don Rafael Carreto y González-Meneses, muerto gloriosamente por Dios y por la Patria el 28 de Diciembre último.

Como Presidente que fué del Comité de la J. M. A. C. y miembro de la Conferencia de San Vicente de la parroquia de San Juan, le dedican este sufragio sus compañeros, que ruegan a sus amistades asistan al referido acto por el eterno descanso de su alma.

ASIMILACIONES

Se han concedido las asimilaciones a capitanes médicos a don Manuel Córdoba Roman, que presta sus servicios en los Hospitales de Córdoba 4 ídem, a teniente don Leonardo Velasco Estepa, del Hospital militar de Puente Genil; de aiférez a don José A. Tolaguirre Luna, en los Hospitales de Córdoba.

ARCHIVERO

Visto el expediente instruido a don Samuel de los Santos Jener, director del Museo Arqueológico de Córdoba, se le confirma en el cargo, con traslado al archivo de Hacienda de Badajoz.

INSTITUTO BIOQUÍMICO DE ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS, S. L.

Domicilio Social: Primo de Rivera, 6 -- BURGOS

Especialidades del primer grupo (nov. 1937):
Hipocrib IBEF (extracto lóbulo posterior hipofisis).
Sanasmit IBEF (comprimidos efedrina-atropina).
Sanasmit IBEF (inyectable).
Formonal IBEF (comprimidos de mentol y formol).
Calcio IBEF (al 8 y 20 por 100).
Especialidades del segundo grupo (dic. 1937):
Ovarina. Tiroidina. Yodosan (yodo orgánico). Lactisan (fermentos lácticos). Febrinal (antitérmico y analgésico).
Especialidades del tercer grupo (enero 1938).
INTULINA IBEF. X1. X2. X3. X4.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall: ALMACENES: BURGOS CALDOS, 3 Teléfono-1555 DOCE DE OCTUBRE 4

Fotografía Montilla Estudio Artístico

Creación de "Foto-Venus", Fotos Ocase y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA



D. O. M.

El Excmo. Señor

DON JOSÉ AURELIO LARIOS Y LARIOS

MARQUÉS DE LARIOS

Falleció en Burgos el día 4 de Julio de 1937

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su viuda, la Excm. Sra. D.ª María de los Angeles Gutiérrez Suárez; sus hijos los Excelentísimos Sres. Marqueses de Larios y Guadriano; su primo, el Excmo. Sr. Marqués del Genal, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos eleven a Dios Nuestro Señor sus oraciones por el eterno descanso del alma del finado, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.